

# **З.И.КРАСОВИЦКИЙ**

## **НЕКОТОРЫЕ ПРОБЛЕМЫ, КОТОРЫЕ ПРЕДСТОИТ РЕШИТЬ**

**Государственный университет, областная клиническая  
инфекционная больница, г.Сумы**

В связи с напряженной экологической обстановкой, тяжелыми социально-экономическими условиями, в последние годы все чаще приходится встречаться не только с сравнительно "новыми", прежде неизвестными инфекциями (легионеллез, кампилобактероз, боррелиоз Лайма, нерсииноз, геморрагические лихорадки Ласса, Эбола, СПИД и другие), но и "старыми", давно известными инфекциями, которые под влиянием самых разнообразных факторов (радиация, рост наркомании, алкоголизм и др.) изменили свой как эпидемиологический, так и клинический облик.

Все чаще стали регистрироваться и вызывать групповые заболевания такие зоонозы, как лептоспироз, количество которого в Украине в 1997 году сравнительно с 1996 годом увеличилось в 2 раза, а в 1998 году на 12% по сравнению с 1997 годом и количество заболеваний достигло 1451 случай (в Сумской области в 1996 г.-5, 1997 г. – 18, 1998 г. –28 случаев); туляремия (массовые вспышки которой не отмечались более 40 лет), бешенство, сибирская язва и др. Эти зоонозы старыми врачами стали забывать, а молодые, как правило, с ними не встречались. Кроме этого, следует учесть, что в первые дни заболевания с больными зоонозными инфекциями впервые встречаются врачи самых разнообразных специальностей: терапевты, хирурги, невропатологи, дерматологи, окулисты, стоматологи и другие. Поэтому не удивительна частота диагностических ошибок, а проблема изучения зоонозов становится общемедицинской проблемой.

Следует учесть, что без ветслужбы и ее четкой работы, постоянной связи с ней и взаимной информации между эпидемиологами, инфекционистами, организаторами здравоохранения и ветврачами наладить успешную борьбу и профилактику этой группы болезней невозможно.

Вот почему нам представляется обоснованным организовы-

вать и регулярно проводить Координационный Совет врачей этих специальностей.

Как пример, иллюстрирующий эту необходимость, приведем вспышку бешенства в нашей области (о которой инфекционисты не знали). В сентябре 1998 года были укушены лисами и заболели 32 коровы. Вследствие грубых нарушений ветеринарного контроля за содержанием и заботом животных, реализацией мяса, поздней лабораторной диагностики пострадало 500 человек. Затраты медицинских учреждений только на вакцинацию обошлись в 100 тыс. у. е.

Исходя из изложенного, нам представляется, что актуальность темы нашей конференции, посвященной зоонозам, велика и заслуживает активного участия в ней врачей многих специальностей, в том числе и ветеринарных.

М.Д.ЧЕМИЧ

## СТАН ІНФЕКЦІЙНОЇ ЗАХВОРЮВАНОСТІ В УКРАЇНІ

Державний університет, м. Суми

Напружена санітарно-епідемічна ситуація, що склалась в Україні в останні роки, має тенденцію до погіршення. Цьому сприяють:

- складні соціально-економічні умови;
- існування на території країни природних осередків інфекційних захворювань, таких як лептоспіroz, туляремія, сказ, сибірка, рикетсіози, трихінельози;
- відсутність вітчизняного виробництва діагностичних та профілактичних імунобіологічних препаратів;
- незадовільний санітарно-комунальний стан населених місць;
- низький контроль або відсутність його зі сторони ветеринарної служби за переробними виробництвами та тваринництвом.

Кошти, що витрачаються на локалізацію і ліквідацію осередків інфекційних захворювань, складають значні суми. На ліквідацію